



FOAIE PAROHIALĂ

26 aprilie - 2 mai 2026

Parohia „Sfântul Gheorghe”

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

RUGĂCIUNE

O Isuse, ridicându-Te din morți cu puterea lui Dumnezeu, ne-ai deschis veșnicia și ne-ai învățat drumul vieții... Te-ai arătat înaintea altora, Purtătoarelor de mir și temătoarelor de Dumnezeu. Ele s-au învrednicit de aceasta datorită pietății față de Tine. Te-ai arătat și lui Petru, celor doi discipoli în drumul lor spre Emaus și Apostolilor adunați în sala cinei lor... așa, timp de 40 de zile arătându-Te în diferite feluri. Mâncând și bând împreună cu ei, ai luminat credința noastră, ne-ai însuflețit speranța, pentru ca în cele din urmă să ne aprinzi de iubirea Ta... Cât de fericiți sunt ochii, care Te-au văzut, o Doamne! Dar voi fi și eu fericit, dacă odată voi putea vedea Strălucirea Ta, mai strălucitoare decât soarele. Amin.

(După Sfântul Bonaventura)

INVITAȚIE

Parohia Greco-Catolică Haieu - Băile 1 Mai, în colaborare cu **Centrul Don Orione din Oradea**, vă invită **vineri, 1 mai 2026**, începând cu **ora 19.00**, în **Băile Felix**, la un eveniment cultural-spiritual dedicat tinerilor și credincioșilor din comunitate.

Evenimentul va avea loc la **Casa de Cultură „George Bologan”** și va cuprinde un concert festiv susținut de Corul „Harmonia Christi”, urmat de o conferință pentru tineri cu tema: **„Între frică și credință: Drumul tânărului de azi”**, un moment de reflecție și dialog asupra provocărilor contemporane și a rolului credinței în viața tinerilor. **Invitați speciali:** Florin Mihuț, Corul Liceului Don Orione „Anima Nostra” și Grupul de Chitariști Don Orione Oradea.

Organizatorii, Pr. Francisc Lăcătuș și Pr. Ștefan Madarasi, adresează invitația de a participa tuturor celor interesați, în mod deosebit tinerilor, precum și preoților și credincioșilor din Eparhie, acest moment dorindu-se a fi unul de comuniune, întărire spirituală și apropiere între generații.

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Cristian Ciupleu, Ana Ciocan, Floare Faur și Cristina Todorean**, în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Sperând împotriva oricărei speranțe

O grădină, un trup fără viață și un mormânt: așa începe făgăduința lui Dumnezeu. Și tot așa se împlinește. Să nu credeți că e doar un mod simbolic de a prezenta lucrurile! Exact așa ne vorbește Sfânta Scriptură despre pământul pe care Dumnezeu îl făgăduiește lui Avram. Este un pământ deja ocupat atunci când el ajunge acolo și primul petec de pământ pe care îl obține este cel al unui mormânt pentru Sara, soția sa. Iată ce ne spune cartea Facerii la capitolul 23: „Sara a murit la Chiriat-Arba care este în vale, în țara Canaanului. Și a venit Avraam să o plângă și să o jelească. Apoi s-a dus și a zis fiilor lui Het: „Eu sunt între voi străin și pribeag; dați-mi dar în stăpânire un loc de mormânt la voi, ca să îngrop pe moarta mea”. Și așa țarina lui Efron și peștera din ea și toți pomii din țarina s-au dat lui Avraam moșie de veci.

Acea bucată de pământ este prima pârțicică din țara făgăduită. O bucată de pământ, foarte probabil, cu totul diferită față de ceea ce Avram își imagina apropo de promisiunea primită. Și astfel, credința lui în Dumnezeu este din nou pusă la încercare: oare m-a înșelat Dumnezeu? Oare nu am înțeles eu bine? Oare nu poate să mă ajute? Oare nu vrea? De câte ori nu gândim și noi la fel atunci când Domnul nu răspunde rugăciunilor noastre așa cum am vrea noi? Avram însă continuă să creadă în cuvântul lui Dumnezeu și de aceea devine părintele nostru într-o credință. Iar prin credința lui acel mormânt devine un fel de sămânță a pământului făgăduinței.

Ceea ce vedem în evanghelia de astăzi este împlinirea celor pe care le-am contemplat în cartea Facerii: și aici, promisiunea lui Dumnezeu făcută prin arhanghelul Gabriel Maicii Sfinte, pare să se nimicească în fața mormântului lui Isus. Tronul de mărire făgăduit în casa din Nazaret pare să-și piardă consistența în fața crucii pe care Fiul lui Dumnezeu este răstignit. Ce a rămas din toată promisiunea? Unde este împărăția cea promisă? Pe urmele lui Avram, Maica Sfântă continuă să spere împotriva oricărei speranțe. Crede lui Dumnezeu mai mult decât își crede ochii. Nu înțelege cum, dar știe că Dumnezeu este adevărat și orice făgăduință făcută, El o împlinește. (...)

Și acum, ca și atunci, Isus este pribeag prin sufletele noastre. De cele mai multe ori suntem prea ocupați pentru a avea timp de El. Prea plini de o mie și una de lucruri inutile pentru a mai avea spațiu și a-i oferi un loc de odihnă. Și astfel, în lipsa Lui, existența ne este luată în stăpânire tot mai mult de către întuneric și disperare. Să-i oferim toate aceste morminte din viața noastră, toate locurile de moarte și cele lipsite de speranță din sufletul nostru: Cel ce ne-a creat din nimic poate să transforme nimicul și moartea în lumină și viață. Pe urmele Maicii Sfinte să sperăm împotriva oricărei speranțe și făgăduința lui Dumnezeu va prinde viață în viețile noastre.

Nimeni nu e atât de sărac încât să nu-i poată oferi măcar golul din suflet.

PF Claudiu